

# 习近平对在港两院院士来信作出重要指示强调 促进香港同内地加强科技合作

要重视香港院士来信反映的问题，抓紧研究制定具体政策，合理予以解决，以支持香港科技界为我们建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

2017年6月，24名在港中国科学院院士、中国工程院院士给中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平写信，表达了报效祖国的迫切愿望和发展创新科技的巨大热情。习近平对此高度重视，作出重要指示并迅速部署相关工作。他强调，促进香港同内地加强科技合作，支持香港成为国际创新科技中心，支持香港科技界为建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平指出，香港拥有较雄厚的科技基础，拥有众多爱国爱港的高素质科技人才，这是我国实施创新驱动

发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。长期以来，香港科技界为香港和国家发展作出了重要贡献。

习近平强调，促进香港同内地加强科技合作，支持香港成为国际创新科技中心，发挥内地和香港各自的科技优势，为香港和内地经济发展、民生改善作出贡献，是在香港实行“一国两制”的题中应有之义。要重视香港院士来信反映的问题，抓紧研究制定具体政策，合理予以解决，以支持香港科技界为我们建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

根据习近平总书记重要指示精

神，科技部、财政部高度重视、多次召开专门会议，将香港科技创新力量作为国家创新体系和创新实力的重要组成部分，从国家整体科研布局 and 支撑香港自身发展两个层面，研究加强内地与香港科技合作的相关举措，并会同中央政府驻港联络办充分听取香港特区政府和科技界的意见建议，先行试点，特事特办，坚决迅速做好贯彻落实工作。

目前，在港两院院士来信反映的国家科研项目经费过境香港使用、科研仪器设备入境关税优惠等问题已基本解决。国家重点研发计划已对

香港16个国家重点实验室港澳伙伴实验室直接给予支持，并在试点基础上，对国家科技计划直接资助港澳科研活动作出总体制度安排。香港在内地设立的科研机构均已享受到支持科技创新的进口税收政策，澳门2个国家重点实验室港澳伙伴实验室也得到了国家科技计划直接支持，香港、澳门科技界反响热烈。下一步，国家有关部门还将系统落实习近平总书记重要指示精神，支持爱国爱港科研人员深入参与国家科技计划，有序扩大和深化内地与香港科技合作。

据新华社电

## 李强白春礼为上海脑科学与类脑研究中心揭牌 上海科创中心建设再添重要支撑

本报讯 上海服务国家战略、加快建设具有全球影响力的科技创新中心再添重要支撑。昨天下午，上海脑科学与类脑研究中心揭牌仪式在张江实验室举行。上海市委书记李强、中国科学院院长白春礼共同为中心揭牌。

白春礼在致辞中指出，上海脑科学与类脑研究中心的成立，是强化我国在该领域国际地位的重要举措。中科院作为国家战略科技力量，将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示

批示精神和党中央、国务院关于科创中心建设重大决策部署，始终将上海科创中心和张江综合性国家科学中心建设作为一项重大政治任务抓实抓好，充分发挥多学科交叉与协同攻关的优势，全力支持上海脑科学与类脑研究中心建设。他希望中心未来发展，一是要在最前沿进行开创性、引领性研究，力争产出世界级成果；二是要引进培养全球最顶尖的科学家团队，将中心打造成为具有全球影响力的脑科学与类脑研究高地；三是

要大力弘扬科学精神和专业主义，培育让创新竞相迸发的沃土。

上海市委常委、常务副市长周波出席并致辞，市委常委、市委秘书长诸葛宇杰，复旦大学校长许宁生，上海交通大学校长林忠钦，以及本市相关高校、中科院在沪科研院所院士专家代表出席揭牌仪式。

上海脑科学与类脑研究中心将立足世界脑科学与类脑研究前沿，聚焦国家在脑科学与类脑研究领域的战略需求，组织承接国家和上海市任

务部署，加快推动我国在该领域的重大突破和跨越，力争建设成为世界一流的脑科学研究机构。中心将由上海市政府发起成立独立法人事业单位，实行理事会领导下的主任负责制，积极探索开放、协同、高效的新型管理和运行机制，着力汇聚全球高端创新资源，激发各类创新人才活力，探索与国际科研机构接轨的人员聘用、薪酬激励机制，建立知识产权和利益共享机制，推进科技成果应用技术的转移转化。

## 应勇主持召开市政府常务会议 上海要增加绿色农产品供应

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，研究推动本市都市现代农业绿色发展；部署取消和调整一批行政审批事项；听取本市今年汛期气候趋势预测，部署加强防灾减灾和防汛防台工作等事项。

为深入贯彻落实《中央办公厅国务院办公厅关于创新体制机制推进农业绿色发展的意见》和《上海市委市政府关于贯彻〈中共中央、国务院关于实施乡村振兴战略的意见〉的实施意见》，本市有关部门制定了《上海市都市现代农业绿色发展三年行动计划（2018-2020年）》，提出以体制机制创新为动力，以绿色发展为引领，以品牌建设为抓手，以质量效益为目标，把增加绿色农产品供应放在突出位置，打造产品绿色、产出高效、产业融合、资源节约、环境友好的都市现代农业绿色发展示范区。

会议原则同意《三年行动计划》并指出，推进上海都市现代农业绿色发展，是积极响应中央关于乡村振兴战略总部署的重大任务，也是保障城市农产品供应的必然要求。推进生态之城建设的重要基础。要进一步优化农产品品种结构和生产力布局，提高农业规模化水平。要增加绿色农产品供应，打造农产品特色优质品牌，努力走出一条都市农业绿色发展的新路，更好地促进农业增效、农民增收。

根据《关于取消27项中央指定

地方实施行政审批中介服务和证明材料的通知》等文件精神，本市有关部门对正在实施的行政审批等进一步清理，经过严格审核和论证，拟取消和调整行政审批等事项50项。

会议指出，“放管服”改革是转变政府职能、优化营商环境的重要举措。要做好取消和调整行政审批等事项的实施工作，切实将各项改革落到实处，确保落地见效，对执行不到位的要追责。要加快推进配套改革和相关制度建设，加强事中事后监管。要坚持需求导向、问题导向、效果导向，进一步深化“减证便民”、“证照分离”、行政审批中介服务改革，以及当场办结、提前服务、当年落地“三个一批”改革，进一步激发市场主体活力，提升经济发展质量。

根据气象部门预测，本市今年汛期将呈现“降水总量略少，影响台风强度强，高温日数偏多，强对流天气强度强，局地性强”的特点，防汛形势依然严峻。

会议指出，做好防汛防台工作对上海这座特大型城市至关重要。要加强气象预测和分析预报，更好地服务市民生产生活。要全力推进排水系统等设施建设，在确保质量的前提下加快工程进度，尽早发挥工程效益。要深入开展隐患排查和整改，关注道路积水点等薄弱环节，抓重点、补短板、强弱项，确保安全度汛，确保城市运行安全和人民群众生命财产安全。

## ■发布厅

外交部：

### 十分赞赏美方对中兴问题积极表态

外交部发言人陆慷14日说，中方十分赞赏美方对中兴公司问题所作积极表态，正在与美方就落实具体细节保持密切沟通。

在当天外交部例行记者会上，有记者问：13日，美国总统特朗普通过社交媒体推特表示，习近平主席和他正共同努力向大型中国通信公司——中兴提供迅速恢复业务的办法。他已指示美商务部处理此事。中方对此有何回应？

陆慷说：“我们十分赞赏美方对

中兴公司问题所作积极表态，正在与美方就落实具体细节保持密切沟通。对于美方关注的一些具体问题，中美双方也在保持密切沟通。”

他说，应美国政府邀请，刘鹤副总理将于5月15日至19日赴美访问，同美方经济团队继续就两国经贸问题进行磋商。中方愿与美方共同努力，推动即将举行的这一轮经贸问题磋商取得积极、建设性成果。

据新华社电

### 中方要求缅北冲突各方立即停火

外交部发言人陆慷14日说，中方高度关注12日在缅北地区发生的武装冲突。中方已向缅甸有关方面提出严重交涉，要求冲突各方立即停火，采取一切措施防止事态扩大，尽快恢复中缅边境安宁，杜绝破坏中缅边境地区和平稳定的事件再次发生。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，12日，缅北民地武在北部掸邦靠近中缅边境地区同政府军方面发生冲突，造成一些伤亡。据中国驻缅大使馆消息，冲突导致缅方人员伤亡和边民逃往中国境内，并有流弹落入中国境内，中方已向缅甸有关方面提出严正交涉。你能够进一步介绍情况及中方立场？

陆慷说，中方高度关注12日在缅北地区发生的武装冲突。截至目

前，此次冲突已造成2名中方人员在缅人员死亡，并有3枚火箭弹和一些流弹落入中方境内。另有300余名缅甸边民进入中方境内避战，中方本着人道主义精神对入境人员给予了安置。

他说，近来，缅北地区军事摩擦持续且有所升级，特别是此次武装冲突造成严重人员伤亡，破坏中缅边境稳定。这同缅甸各方推动举行第三次21世纪彬龙会议，寻求民族和解与和平的努力背道而驰，也同有关各方就维护边境地区和平与安宁的共识背道而驰。中方已向缅甸有关方面提出严正交涉，要求冲突各方立即停火，采取一切措施防止事态扩大，尽快恢复中缅边境安宁，杜绝破坏中缅边境地区和平稳定的事件再次发生。

据新华社电